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Javitasi-értékelési utmutatd
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L. Olvasott szoveg értése

Jo megoldasként csak a javitasi utmutatoban megadott megoldasok fogadhatok el.
A feladatokat kizarolag tartalmi szempontbdl kell értékelni, azaz a nyelvtani és a
helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését

akadalyozzak.
A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobbletpont, fél pont nem adhato!

1. feladat

C’est un animal qui a un grand pied ventral trés musclé, comme les escargots.

. Parce qu’il y pleut beaucoup./ Parce que le taux d’humidité du village est idéal. (Toute

réponse ayant le méme contenu)

. le 19 juillet (2008)
. Il est originaire de la région./ Il vient de la région de Congham./Il vient de la région de la

compétition./ Il vient d’ Angleterre./ Il est anglais.

. Sur une table (recouverte d’une nappe humide)

. Ils arrosent la nappe/la table d’eau. (Toute réponse ayant le méme contenu)

. Ils ne peuvent pas les aider./Nullement. (Toute réponse ayant le méme contenu)

. L’escargot le plus rapide de tous les temps. / L’escargot qui détient le record du monde.

(Toute réponse ayant le méme contenu)

8. Une coupe remplie de feuilles de salade/des feuilles de salade/ de la salade.
2. feladat
0 9 10. 11. 12. 13. 14. 15.
C I B H F G A D
3. feladat
0 | Je n’ai que du porc dans mon frigo. Est-ce que je peux en mettre dans | Non
le pot-au-feu ?
16. | Je veux servir le diner a huit heures moins le quart. Est-ce que je serai prét | Oui
si je commence a quatre heures et quart dans I’aprés midi ?
17. | Est-ce que je peux cuire les pommes de terre avec la viande ? Non
18. | Est-que je dois avoir un mixeur pour donner un beau look final & mon | Non
bouillon ?
19. | Est-ce que je dois réchauffer I’eau avant d’y mettre la viande ? Non
20. | Est-ce que je peux mettre la viande, I’oignon, les bouquets garnis et les | Non
Iégumes ensemble tout de suite au début ?
21. | Est-ce que je dois saler I’eau avant d’y mettre la viande ? Non
22. | J’ai mis la viande. Est-ce que j’aurai d’autres choses a faire pendant les | Oui
deux heures suivantes ?
23. | Tout est cuit. Est-ce que la soupe doit reposer avant d’étre servie ? Non
24. | Est-ce que je dois découper la viande avant de la servir ? Oui
4. feladat
0 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31.
C E G F B A H D
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A kozépszintii olvasott szoveg értése vizsgarész-osszetevo

jo megoldasait pontta alakité tablazat

jo megoldas | elért pont

0V 0 pont

1v 2 pont

2V 3 pont

3v 4 pont

4v 5 pont

5v/ 6 pont

6v 7 pont

7v 8 pont

8v 9 pont

9v’ 10 pont
10v 11 pont
11v 12 pont
12v/ 13 pont
13v 14 pont
14v 15 pont
15v 16 pont
16V 18 pont
17v 19 pont
18v 20 pont
19v 21 pont
20v 22 pont
21v 23 pont
22v 24 pont
23v 25 pont
24v 26 pont
25v 27 pont
26V 28 pont
27V 29 pont
28v 30 pont
29v 31 pont
30v 32 pont
31V 33 pont
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I1. Nyelvhelyesség

Jo megoldasként csak a javitasi utmutatoban megadott megoldasok fogadhatok el.
A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobbletpont, fél pont nem adhato!

1. feladat
0 travaillais
1. ailluminé
2. faisaient
3. étaient
4. aientendu
5. aivu
6. aplu
7. estparti
8. estrevenu
9. travaillaient
10. suis passée
11. avue
12. adit
13. s’estilluminé

H
e

nous sommes mis / nous mettions

2. feladat
15. 0 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22.
A de de/par pour de dans / par a en sur
3. feladat
23. | Quel
24. | Comment
25. | Quand

26. | Pourquoi

0 | Qu’est-ce que
27. | quand
28. | qu’est-ce que
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A kozépszinti nyelvhelyesség vizsgarész-osszetevo

jo megoldasait pontta alakité tablazat

jo megoldas | elért pont
0v’ 0 pont
1v 1 pont
2V 2 pont
3v 2 pont
4v 3 pont
5v 4 pont
6v 4 pont
7v 5 pont
8v 6 pont
9v 6 pont
10v 7 pont
11v 8 pont
12v 8 pont
13v 9 pont
14v 9 pont
15v 10 pont
16V 11 pont
17v 11 pont
18v 12 pont
19v 13 pont
20v 13 pont
21v 14 pont
22V 15 pont
23v 15 pont
24v 16 pont
25v 17 pont
26V 17 pont
27V 18 pont
28v 18 pont
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I11. Hallott szoveg értése

Jo megoldasként csak a javitasi utmutatoban megadott megoldasok fogadhatok el.
A feladatokat kizarolag tartalmi szempontbdl kell értékelni, azaz a nyelvtani és a
helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését

akadalyozzak.
A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobblet pont, fél pont nem adhato!

1. feladat

A felvételen hallhaté szoveg:

Quand j’étais petite, j’habitais pas en France, j’habitais aux Antilles francaises, a la
Guadeloupe. Et pour aller en France, voir la famille, on prenait I’avion, il y avait huit heures
de vol. Et quand moi, j’étais toute petite, ca me passionnait d’étre dans I’avion, de voir les
hotesses de ’air, les stewards, j’étais impressionnée par ce qu’ils faisaient, par leur métier, ils
¢taient gentils, souriants, et j’adorais prendre 1’avion, j’adorais étre dans I’avion, tout ce qui
touchait a 1’avion, et on m’avait dit que pour étre hotesse de I’air, il fallait bien parler
I’anglais, passer des examens, etc., donc je me suis dit, je vais passer les examens et je verrai
aprés pour passer les sélections. J’ai passé les examens en 1995, examen de sécurité,
secourisme, examen théorique, pratique, et ensuite j’ai passé les sélections. Et puis j’ai
commencé a voler en 1997 sur long courrier, ensuite j’ai fait du moyen courrier. Alors les
longs courriers, c’est des vols qui sont trés longs et trés fatigants avec des avions gros
porteurs, qui vont un peu partout dans le monde, souvent des vols de nuit, avec 400, 500
passagers, et les moyens courriers ce sont des vols qui sont plutdt courts, entre une heure et
quatre heures, sur des avions plus petits, qu’on appelle des avions de moyen courrier, entre
100 et 200 passagers, pas plus, on peut aller évidemment partout en France, I’Europe, la
Russie, I’Afrique du Nord, Israél, on s’arréte a peu pres la. Le vol le plus long du moyen
courrier, pour nous, c’est Israél. Entre long courrier et moyen courrier, je préfére le moyen
courrier, je suis sur moyen courrier depuis 12 ans et il n’y a pas de monotonie. Et sur les vols,
je préfere les vols plutdt courts, les vols d’une heure ou deux heures aux vols longs, parce que
c’est quand méme fatigant, faut étre attentif pendant quatre heures, et parfois on a un coup de
barre, on a envie de s’asseoir, on commence a somnoler, et ¢a, on peut pas. Alors, sur un vol
d’une heure, on décolle, on sort les chariots qu’on appelle trolley pour faire le service, on fait
le service, on range, et 1a, le pilote nous dit : « Préparez-vous a I’atterrissage, on va atterrir. »
Donc on n’a pas le temps d’étre fatigué, en fait. Sur un vol plus long, on décolle, on fait le
service, au bout d’une heure, le service est fini. Et 1, on a trés envie de dormir parce que trés
souvent nous nous levons a trois, quatre heures du matin. Et il faut pas, faut aller en cabine et

s’occuper des passagers, donc ce sont des vols qui sont quand méme fatigants.
(Interview avec Anne-Claire Maquignon)

irasbeli vizsga 1112 6/20 2011. oktober 27.



Francia nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

N =

i I

Aux Antilles francaises, a la Guadeloupe.
Hotesse de air.
Parce que quand elle était petite, elle prenait souvent 1’avion / elle adorait tout ce qui
touchait a I’avion. (Toute réponse ayant le méme contenu.)
Il faut parler anglais / il faut passer des examens / il faut passer des sélections. (2 de ses
réponses)
En 1997.
Les vols longs (qui vont un peu partout dans le monde).
Israél.
Le moyen courrier. / Les vols courts.
La fatigue. / Le sommeil. / La monotonie. / Il faut rester attentif. (Toute réponse ayant le
méme contenu.)
2. feladat

A felvételen hallhaté szoveg:

Reporter :  Voici la question du jour : Le dialecte alsacien va-t-il disparaitre ?

Claire

Claire : Nous, les anciens, on le parle encore mais avec les enfants on a di parler francais, ils ont

pris I’habitude de parler frangais. Mais mes enfants comprennent, mais ne le parlent plus.
C’est ¢a, le probleme. Alors, je pense que ¢a va certainement disparaitre et ¢a, c’est bien
dommage.

Paul

Paul : D¢ja, on essaie de I’enseigner dans les écoles, bien sir, et puis il y a encore des jeunes

qui ont la chance d’avoir des grands-parents qui le parlent, alors eux aussi le parlent. Et
donc, c’est un dialecte qui ne va pas disparaitre, je I’espére en tout cas, comme le créole
de la Martinique.

Rose

Rose : La nouvelle génération d’il y a dix ans 1’avait un peu perdu mais maintenant, de plus en
plus, ¢a revient. Des écoles commencent a 1’enseigner. Ca ne disparaitra pas.
Jean

Jean : Ca serait vraiment dommage mais moi, je suis sir qu’il y a des gens qui vont se battre

pour que ¢a reste.

Marie

Marie : En fait, on fait déja pas mal de choses, mais c’est difficile parce que les enfants ne parlent

plus I’alsacien, ni leurs parents a la maison. Les grands-parents oui, mais les enfants ne
comprennent pas, ils leur répondent en frangais. Donc, il y a des chances qu’on I’oublie.

Mare

Marc : Je pense que le dialecte alsacien, malheureusement, il est en perte, mais on pourra

toujours essayer de le récupérer par les anciens qui sont toujours la pour nous apprendre.
11 faut profiter de leur culture et profiter de ce patrimoine qu’on a, quoi.

Alizée

Alizée : Ben, je ne pense pas que le dialecte alsacien fasse encore long feu. Je veux dire, il n’y a

plus personne qui le parle a moins nos grands-parents, mais ce sont seulement quelques
mots mélangés au frangais, donc dans quelques années, il n’existera plus.
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Jeanine

Jeanine : Le dialecte alsacien ? Et bien, moi, je pense qu’il est encore vachement vivant. Il suffit de
regarder les spectacles en alsacien, de voir toute la littérature qu’il y a encore en Alsace.
Bon, peut-étre pas a Strasbourg ou c’est beaucoup plus francisé, mais allez un petit peu
dans les villages, a la campagne, les gens parlent 1’alsacien, méme les jeunes. C’est aussi
une histoire de se démarquer, une histoire de montrer qu’on a un patrimoine linguistique,
qu’on fait partie d’une communauté qui est différente des autres Francais. Voila.

(Extrait d’une émission de Télé-alsace)

Selon... OUuUl NON
0 Claire X

9. Paul x

10. Rose x

11. Jean X

12. Marie x

13. Marc x

14. Alizée X

15. Jeanine X

irasbeli vizsga 1112 8/20 2011. oktober 27.



Francia nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

3. feladat
A felvételen hallhaté szoveg:

Bonjour, je suis Daniel Bachelart, pédiatre. Je ne suis pas dans mon cabinet. Ce message est
valable pour vendredi, samedi, dimanche et la matinée de lundi. En ce qui concerne ce
vendredi, il n’y a pas de consultations, étant donné la gréve des pédiatres. Comme vous le
savez peut-€tre ou vous en avez entendu parler a la radio, le gouvernement veut limiter les
remboursements pour la pédiatrie hospitaliére. Les collegues de pédiatrie hospitaliére sont
donc en greve ce jour-ci et les pédiatres de consultation se sont associés a leur mouvement. Je
n’ai donc pas de consultation ce vendredi, par contre je suis de garde ce samedi a I’hdpital
Cavell a partir de 15 heures 30 jusqu’a 21 heures 30. Vous pouvez donc me joindre au 02-
340-4001. Durant le restant du week-end vous pouvez vous adresser a mon collégue, le
docteur Hogues qui est de garde. Le téléphone est le 02-347-1978. Vous pouvez me joindre ce

lundi, ici méme, a partir de 9 heures 45. Fin du message, merci de votre appel.
(Répondeur du docteur Bachelart)

0 | Le docteur Bachelart est pédiatre.

16. | Le docteur Bachelart ne travaille jamais le vendredi.

17. | Ce vendredi, les pédiatres ne travaillent pas.

18. | Le docteur travaille uniquement en cabinet priveé.

19. | On peut consulter le docteur samedi, dans la matinée.

20. | Dimanche, il est possible de consulter un collégue du docteur Bachelart.

<| <| = T < T o<

21. | Lundi, le docteur sera dans son cabinet.
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A kozépszintii hallott szoveg értése vizsgarész-osszetevo

0 megoldasait pontta alakito tablazat

jo megoldas | elért pont

0v’ 0 pont

1v 2 pont

2v 4 pont

3v 5 pont

4v 7 pont

5v 8 pont

6v 10 pont
v 11 pont
8v 13 pont
9v’ 15 pont
10v/ 16 pont
11v 18 pont
12v 19 pont
13v/ 21 pont
14v 22 pont
15v 24 pont
16V 26 pont
17v 27 pont
18v 29 pont
19v/ 30 pont
20v 32 pont
21V 33 pont
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IV. iraskészség

Az irasbeli feladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skalak segitségével
torténik. Ez az értékelési eljaras meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes
szempontokhoz tartozd szintleirasokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok
segitségével kell értékelni oly mddon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempont
szerint Ujra kell olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossdga, hogy a szintleirasok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontoknal nem tartalmaznak hibaszamokra vonatkozo utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak eldre az egyes hibatipusokat a hibak sulyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az
egyes nyelvi hibdk sulyossagat (értelemzavard vagy nem értelemzavaro hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

Megjegyzések az utmutatohoz

A feladat teljesitése szempontjabol a terjedelemnek és az irdnyitdsi szempontok
figyelembevételének kiemelkedd jelentdsége van. Mivel a szavak eldirt szama szabja meg a
terjedelmet, a szavakat meg kell szamolni. Anélkiil, hogy nyelvészeti okfejtésekbe
bocsatkoznank a sz6 fogalmanak meghatarozasat illetden, az irasbeli érettségi feladatok
javitasa szempontjabol szonak szamitunk minden, egymdstol szokozzel elvalasztott egységet.
Eszerint tehat / szonak szamitanak példaul a kovetkezd alakok: du, (i) m’a (vu); 2 szonak
szamitanak a kovetkezdk: de la, (il) me trouve (gentil).

A javitas soran ismétlodo hibanak azt tekintjiik, amikor a tanuld ugyanabban a szoban
ugyanazt a hibat koveti el. Tehat két egyeztetési hiba akkor szdmit ismétlddésnek, ha
ugyanazt a szot érinti: pl. grand / grand helyett grande / grande szerepel.

Ekezethibakat akkor vesziink figyelembe, ha nyelvtani vagy lexikai kovetkezményei
vannak (pl. a/ a, ou/ ou, mer / mere).

A nyelvtani hibak stilyozasara nem késziilt részletes utasitas. Ugy gondoljuk, hogy ezt
a feladatot minden kolléga el fogja tudni végezni tanari tapasztalatai alapjan.

Az utmutatd nem tartalmaz utasitast az értelmetlen szovegrészek jeldlésére a javitas
soran, ugyanakkor ez értékelési kritérium. A dolgozatokat javitd tandrnak sajat jelolést kell
alkalmaznia. (pl. hullamos vonal vagy mas jelek), éppen ezért nem tartjuk sziikségesnek
ezeknek az Gtmutatdba valo felvételét.

Azt azonban sziikségesnek tartjuk, hogy az egyes dolgozatokat a javitas soran tobbszor
is elolvassak. A kovetkezé eljarast javasoljuk a javito kollégaknak:

1. Olvassak végig egyszer a tanulo megoldasat ugy, hogy a hibakat nem javitjak!
2. Ezutan tobbszor olvassak ujra a dolgozatot Gigy, hogy minden alkalommal egy masik
szempont Kkritériumait figyelik, illetve eszerint javitjak és jelolik a hibakat!
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Elso feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Max1m,alls
pontszam

A feladat teljesitése, a szoveg hosszisaga 4
Szdvegalkotas, hangnem 4
Szdkincs, kifejezésmodd 4
Nyelvtan, helyesiras 4
Formai jegyek 1
Osszesen 17

2. Amennyiben a dolgozat 4 feladat teljesitése szempont alapjan 0 pontos, akkor nem
értékelhetd a tobbi szempont alapjan, azaz az sszpontszam is 0 pont.
3. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes Kifejtése

A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
* hany irdnyit6 szempontra tért ki, és megvalositotta-e az azokban megfogalmazott
kommunikéacios célokat;
» megfeleld hosszusagh szoveget hozott-e 1étre.

Az értékelési szempont pontozasardl

Minden iranyité szempontra 2 pontot kaphat a vizsgazo:

e 2 pont— ha az adott iranyité szempontot teljesen és kifogastalanul kidolgozta

e | pont — ha az adott iranyit6 szempontot hidnyosan dolgozta ki
fgy a vizsgazo a 4 iranyitd szempontra 6sszesen 8 pontot kaphat, amelyek a kovetkezé modon
valthatoak at vizsgapontta:

pont | vizsgapont
7-8 |4 pont
5-6 | 3 pont
3-4 |2 pont
1-2 1 pont
0 0 pont
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Az igy elért vizsgapontszambdl 1 pont vonando le a kovetkezd esetekben:
e Amennyiben a szoveg szavainak szama 38 ¢és 50 sz6 kozott van.
e Amennyiben a szdveg terjedelme meghaladja a 120 szot.

A vizsgazo6 0 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szdveg terjedelme nem éri el a 38 szot.
e ha a létrehozott szoveg nem levél.

A vizsgazo 1 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a széveg terjedelme meghaladja a 160 szot.

A levél szavainak szamlalasakor a ditumot €s az alairast nem szamitjuk be a szavak
szamaba (tehat megszolitastol elkdszonésig)

Az 1. feladat iranyito szempontjai tehat:

@ Elégedetlenségének ad hangot.

@ Magyarazatot kér baratjatol, miért nem jott el.

® Elmondja, mit csinalt, hogyan toltotte az estét.

@ Megirja neki, hogyan képzeli a tovabbiakban kapcsolatuk alakulasat.

Ha egy iranyitdé szempont targyaldsa nyelvi okokbol nem érthetd, azt A feladat teljesitése
szempontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgdzd nem tért volna ki r4, azaz az adott irdnyito
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értekelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal.

Amennyiben a vizsgdzo sz0 szerint lemdsol egy irdnyitd szempontot, és jo nyelvi
kornyezetben hasznalja azt, az adott iranyitd szempontot teljesitettnek kell tekinteni. A rossz
nyelvi kdrnyezetben hasznalt, sz6 szerint lemésolt iranyitdé szempont kifejtése nem fogadhat6d
el.

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont

A vizsgaz6 megvaldsitotta a
kommunikécios célokat.
Valamennyi irdnyitd szem-

A vizsgazd tobbnyire megvald-
sitotta a kommunikacids célo-
kat.

A vizsgaz6 részben valositotta
meg a kommunikacios célokat.
Az iranyité szempontok koziil

A vizsgazo6 nem valositotta
meg a kommunikacios célokat,
vagy mas témarol irt.

pontot megfeleléen dolgozta
ki, és az altala irt szoveg a
megadott szoszamtol nem tér
el.

Az iranyité szempontok koziil
egyet vagy kettét megfelelden
dolgozott ki, a tobbit csak rész-
ben. A létrehozott szoveg elérte
a minimalis szovegmennyiséget.

egyet megfelel6en dolgozott ki,
ezen kiviil még egyet részben, a
tobbit egyaltalan nem, illetve
valamennyi irdnyitd szempon-
tot csak részben.

A Létrehozott szoveg néhany
szoval révidebb a minimalis
szovegmennyiségnél.

Az iranyito szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki megfe-
leléen, csak néhanyat részben,
¢és van olyan is, amelyet egyal-
taldn nem.

A létrehozott szoveg 38 szonal
rovidebb.

Szovegalkotds, hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
* logikus-e az irdnyitd szempontok elrendezése €s a szoveg gondolatmenete;
» megfeleld-e a gondolati tagolds, azaz van-e — bekezdésekben is elkiiloniilé — bevezetés,
targyalds és befejezés;
* a vizsgazd hogyan alkalmazza a szovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit (pl.elére-
¢s visszautalas eszkozei, névmasok, kotészok);
* a vizsgazo6 altal 1étrehozott szoveg hangneme megfelel-e a kozlési szandéknak, valamint
az irasmi szerzdje €s olvasoja kozotti viszonynak.
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Javitasi-értékelési utmutatd

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logi-
kus.

A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas s
befejezés.

A mondatok szervesen kapcso-
l6dnak egymashoz.

A szdveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A mondatok tobbnyire szerve-
sen kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez valé viszonynak.

A mondanivalé nem mindeniitt
logikus elrendezésti.

A vizsgazo6 nem torekszik a gon-
dolati tagolasra: hianyzik a be-
vezetés €s a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovetke-
zetlenségeket mutat, de még
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez vald vi-
szonynak.

A szOveg tagolatlan és attekint-
hetetlen.

Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szOveg annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szoveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasoban nem a szer-
z6 szandékanak megfeleld ha-
tast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
* megfelel-e a vizsgazo altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek és a kozlési

szandéknak;

* az el6fordulo tévesztések mennyire akadalyozzak az olvasot a szoveg megértésében.

Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a megértést.
Ertelemzavaro hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak tjraolvasas utan érthetd.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz — a hiba jellegétol
fiiggben — vagy a Szokincs, kifejezésmod, vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal. Amennyiben
példaul a vizsgazd egy szot nem megfelelden hasznal, ezt a hibat csak a Szokincs, kifejezésmod
szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaloja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet eldonteni, hogy
lexikai vagy nyelvtani hibarol van-e szo, az egyszeri értékelés elve nem érvényes. Az ilyen tipusi
hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az ismétlodo hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szovegben jeldlni

kell el6fordulasukat.

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A szoveget a témanak és a koz- | A szoveget nagyrészt a témanak | A szoveget egyszeril szokincs A szovegben felhasznalt szo-
Iési  szandéknak  megfeleld, | és a kozlési szandéknak megfe- | jellemzi. kincs szegényes.

valtozatos szokincs jellemzi.

lel6 szokincs jellemzi.

A szokincs korlatai miatt el6-
fordul ismétlés.

Néhol nem megfelel6 a szohasz-
nalat, ez azonban nem vagy csak
kis mértékben neheziti a szoveg
megértését.

Sok a szoismétlés.

Tobbszor nem megfeleld a szo-
hasznalat, ami helyenként jelen-
tésen megneheziti a mondani-
valo megértését.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a szo-
veg megertését.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
» megfelel-e a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras normdainak;
* az el6forduld nyelvtani, illetve helyesirasi hibak mennyire akadalyozzak az olvasét abban, hogy a
szoveget elso olvasasra teljesen megértsék.
Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a megértést.
Ertelemzavaro hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak tjraolvasas utan érthetd.
A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba jellegétol

fiiggben a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szempontnal.

Azoknal az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaloja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet eldonteni, hogy
lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo, az egyszeri értékelés elve nem érvényesiil. Az ilyen tipusa
hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az ismétlodo hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szovegben jeldlni

kell el6fordulasukat.
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Javitasi-értékelési utmutatd

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 altalaban helyesen
hasznalja az egyszer(i nyelvtani
struktarakat.

A szoveg csak kevés nyelvtani
¢és helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a szdveg
megeértését nem befolyasoljak.

A vizsgazo tobb hibaval hasz-
nalja az egyszerli nyelvtani
struktarakat.

A szdveg tobb nyelvtani és he-
lyesirasi hibat tartalmaz, ame-
lyek altalaban nem akadalyoz-
zak meg, de néha megnehezitik

A vizsgazo csak a legegysze-
rlibb nyelvtani strukttirakat
hasznalja.

A szoveg sok nyelvtani és
helyesirasi hibat tartalmaz; ezek
egy része a megértést nem
befolyasolja, de nagyobb szam-

A szdveg a nyelvtani és
helyesirasi hibak miatt nem
érthetd.

a mondanivalo megértését. an talalhato a megértést jelen-
tdsen nehezité nyelvi hiba is

kozottiik.

Formai jegyek
E szemponton beliil — és csak az els6 feladatnal — azt értékeljiik, hogy

* a vizsgdzo helyesen haszndlja-e a levélben a megszolitas és elkdszonés, valamint a datum

formai jegyeit.
A formai jegyek megléte vagy hidnya nem befolyasolja a tobbi szempont elbirdlasat.
1 pont 0 pont
A vizsgazo helyesen hasznélja a levéliras valamennyi A vizsgazo részben helyteleniil vagy nem hasznalja a levéliras
formai jegyét. formai jegyeit.

Javitasi jelrendszer

A feladat teljesitése
A feladat teljesitését a lap jobb oldalan taldlhato savban kell jelolni a szempont sorszdmanak
megadasaval:

@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,

V3 (hianyjel + sz4m) = nem targyalt tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = nem megfelelden kifejtett, de érintett tartalmi szempont.
Amennyiben a vizsgazoé egy iranyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a szempont
teljesitését az utols6 emlités helyénél kell jelolni.

Szovegalkotdas
A feladat teljesitése szempontnal hasznalt szdmozas segit e szempont megitélésénél is.

Szokincs, kifejezésmod

A hibékat a lap jobb oldalan talalhat6 savban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavar6 lexikai hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo.

Az L+ szimbo6lumot alkalmazzuk a lexikai gazdagsag, jelolésére.

A szdvegben hasznalt jelek:
alahuzas = lexikai hiba,
alahuzas + i, i = 1smétlodo lexikai hiba.

Az ismétlodo hibdkat nem kell a javitosavban jeldlni.
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Npyelvtan, helyesiras

A hibakat a lap jobb oldalan taldlhat6 savban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo,
H = helyesirasi hiba.

‘ A G+ szimbolumot alkalmazzuk a nyelvtani valtozatossag jelolésére.

A szdvegben hasznalt jelek:

alahiizas = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,

\ hianyjel = hianyzik egy sz,

— nyil = sz6érendi hiba,

alahuzas +i= i = ismétl6dd hiba.
Az ismétlddo hibakat nem kell a javitésavban jelolni.

Formai jegyek
A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhatd savban kell jelolni a kdvetkezd betlikkel:
Datum =D
Megszolitas = M
Koszonés = K
Aléirds = A
A teljesités mindségét mutato jelek:
M (betii) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
VA (hianyjel + betil) = hianyzik vagy nem elfogadhat6 az adott formai jegy,
A (alahuzott betii) = elfogadhatd, bar hibas az adott formai jegy.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (1. feladat)

Osszefoglalo tablazat
A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 megvaldsitotta a
kommunikacios célokat.
Valamennyi irdnyitd6 szem-
pontot megfelelden dolgozta ki,
és az altala irt szoveg a
megadott sz6szamtol nem tér el.

A vizsgazo6 tobbnyire megvalo-
sitotta a kommunikacios célo-
kat.

Az iranyité szempontok koziil
egyet vagy kettot megfelelden
dolgozott ki, a tobbit csak rész-
ben. A létrehozott szoveg elérte
a minimalis szovegmennyiséget.

A vizsgazo részben valositotta
meg a kommunikacios célokat.
Az iranyit6 szempontok koziil
egyet megfelelden dolgozott ki,
ezen kiviil még egyet részben, a
tobbit egyaltalan nem, illetve
valamennyi iranyit6 szempon-tot
csak részben.

A létrehozott szoveg néhany
szoval rovidebb a minimalis
szovegmennyiségnél.

A vizsgazo6 nem valdsitotta
meg a kommunikacios célokat,
vagy mas témarol irt.

Az iranyité szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki megfe-
leléen, csak néhanyat részben,
¢és van olyan is, amelyet egyal-
talan nem.

A létrehozott szoveg 38 szonal
rovidebb.

Szovegalkotds, hangnem

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logi-
kus.

A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A mondatok szervesen kapcso-
l6dnak egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valod
viszonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gondolati
tagolasra, elkiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A mondatok tobbnyire szerve-
sen kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

A mondanivalé nem mindeniitt
logikus elrendezésii.

A vizsgézd nem torekszik a gon-
dolati tagolasra: hianyzik a be-
vezetés és a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovetke-
zetlenségeket mutat, de még
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valod vi-
szonynak.

A szoveg tagolatlan és attekint-
hetetlen.

Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szoveg annyira révid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szbveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasoban nem a szer-
z6 széandékanak megfeleld ha-
tast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szdveget a témanak és a koz-
lési  szandéknak  megfeleld,
valtozatos szokincs jellemzi.

A szbdveget nagyrészt a témanak
és a kozlési szandéknak megfe-
lel6 szokincs jellemzi.

A szokincs korlatai miatt el6-
fordul ismétlés.

Néhol nem megfelel a szohasz-
nalat, ez azonban nem vagy csak
kis mértékben neheziti a széveg
megertését.

A szdveget egyszeri szokincs
jellemzi.

Sok a szoismétlés.

Tobbszor nem megfeleld a szo6-
hasznalat, ami helyenként jelen-
tdsen megneheziti a mondani-
valo megértését.

A szovegben felhasznalt szo-
kincs szegényes.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a sz6-
veg megértését.

Nyelvtan, helyesirds

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazo6 éaltalaban helyesen
hasznalja az egyszerli nyelvtani
struktarakat.

A szoveg csak kevés nyelvtani
¢s helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a szdveg
megértését nem befolyasoljak.

A vizsgaz6 tobb hibaval hasz-
nalja az egyszerli nyelvtani
struktarakat.

A szdveg tobb nyelvtani és he-
lyesirasi hibat tartalmaz, ame-
lyek altalaban nem akadalyoz-
zak meg, de néha megnehezitik
a mondanivald megértését.

A vizsgazo csak a legegysze-
riibb nyelvtani struktarakat
hasznalja.

A szdveg sok nyelvtani ¢és
helyesirasi hibat tartalmaz; ezek
egy része a megértést nem
befolyasolja, de nagyobb szam-
an talalhatd a megeértést jelen-
tésen nehezité nyelvi hiba is
kozottiik.

A sz6veg a nyelvtani és
helyesirasi hibak miatt nem
érthetd.

Formai jegyek
1 pont 0 pont
A vizsgazo helyesen hasznalja a levéliras valamennyi A vizsgaz6 részben helyteleniil vagy nem hasznalja a levéliras
formai jegyét. formai jegyeit.
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Masodik feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Male?hs
pontszam
A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga 4
Szdévegalkotas, hangnem 4
Székincs, kifejezésmaod 4
Nyelvtan, helyesiras 4
Osszesen 16

2. Amennyiben a dolgozat 4 feladat teljesitése szempont alapjan 0 pontos, nem értékelhetd a
tobbi szempont alapjan, azaz az §sszpontszam is 0 pontos.
3. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
A feladat teljesitése, a sz0veg hosszusdga
Az értékelés altalanos szempontjai megegyeznek az els6 feladatnal ismertetettekkel.

Az értékelési szempont pontozdsardl

Minden iranyitd szempontra 2 pontot kaphat a vizsgazo:

e 2 pont — ha az adott iranyitd szempontot teljesen és kifogastalanul kidolgozta

e | pont — ha az adott irdnyitdé szempontot hianyosan dolgozta ki
fgy a vizsgazo a 4 iranyité szempontra dsszesen 8 pontot kaphat, amelyek a kovetkezé modon
valthatéak at vizsgapontta

pont | vizsgapont
7-8 |4 pont
5-6 | 3 pont
3-4 |2 pont
1-2 1 pont
0 0 pont

Az igy elért vizsgapontszambdl 1 pont vonandd le a kovetkezd esetekben:
e Amennyiben a szoveg szavainak szdma 75 ¢és 100 sz6 k6zott van.
e Amennyiben a széveg terjedelme meghaladja az 180 szot.

A vizsgéazo 0 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szdveg terjedelme nem éri el a 75 szot.

A vizsgéazo 1 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a széveg terjedelme meghaladja az 240 szot.
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Az 2. feladat iranyito szempontjai:

® Elmeséli, hol és kivel vakaciézott.

@ Elmondja, hol, hogyan szallt meg.

@ Leirja, mit csinalt/csinaltak a nyaralas alatt.

@ Elmondja, miért volt emlékezetes ez a nyaralas.

A tobbi értékelési szempontndl az elsd feladatnal leirtakat kell alkalmazni.

Javitasi jelrendszer
Ugyanaz, mint az elsé feladatnal.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (2. feladat)

A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgdzd megvalositotta a
kommunikacios célokat.
Valamennyi iranyité szempon-
tot megfelelden dolgozta ki, és
az altala irt szoveg a megadott
szo0szamtol nem tér el.

A vizsgazo tobbnyire megvalo-
sitotta a kommunikacios célo-
kat.

Az iranyité szempontok koziil
egyet vagy kettét megfelelden
dolgozott ki, a tobbit csak
részben.

A létrehozott szoveg elérte a

A vizsgazd részben valositotta
meg a kommunikacios célokat.
Az iranyitd szempontok koziil
egyet megfelelden dolgozott ki,
ezen kiviil még egyet rész-ben, a
tobbit egyaltalan nem, illetve
valamennyi irdnyité szempontot
csak részben.

A vizsgazd nem valdsitotta meg
a kommunikacios célokat, vagy
mas témarol irt.

Az iranyité szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki megfe-
lel6en, csak néhanyat részben,
és van olyan is, amelyet egyal-
talan nem.

minimalis szovegmennyiséget. A létrehozott szoveg néhany | Alétrehozott szoveg 75 szonal
szoval rovidebb a minimalis | rovidebb.
szovegmennyiségnél.
Szovegalkotdas, hangnem
4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logi-
kus.

A gondolati tagolas megfelel6:
van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A mondatok szervesen kapcso-
lédnak egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A mondatok tobbnyire szerve-
sen kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak,

A mondanivalé nem mindentitt
logikus elrendezésti.

A vizsgaz6 nem torekszik a gon-
dolati tagolasra: hianyzik a be-
vezetés €s a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolddnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovetke-
zetlenségeket mutat, de még
megfelel a kozlési szandéknak

A szdveg
attekinthetetlen.
Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szoveg annyira révid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szoveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasdban nem a szer-
76 szandékanak megfeleld hatast
kelt.

tagolatlan  és

és/vagy a cimzetthez vald | akozlési szandéknak és/vagy és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak. a cimzetthez vald viszonynak. viszonynak.
Szokincs, kifejezésmod
4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A szbveget a témanak és a koz- | A szOveget nagyrészt a témanak | A szdveget egyszeri szokincs A szovegben felhasznalt
lési szandéknak megfeleld, val- | és a kozlési szandéknak megfe- | jellemzi. szokincs szegényes.

tozatos szokincs jellemzi.

leld szokincs jellemzi.
A szokincs  korlatai
eléfordul ismétlés.

miatt

Sok a szoismétlés.
Tobbszor nem megfeleld a szo-
hasznalat, ami helyenként jelen-

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a
szoveg megértését.

Néhol nem megfeleld a szohasz- | tésen megneheziti a monda-
nalat, ez azonban nem vagy csak | nivaldé megértését.
kis mértékben neheziti a szoveg
megértését.
Nyelvtan, helyesirds
4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A vizsgazo altalaban helyesen A vizsgazo tobb hibaval hasz- | A vizsgazo csak a | A szOveg a nyelvtani és

hasznélja az egyszerli nyelvtani
strukturakat.

A szoveg csak kevés nyelvtani
és helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a mondanivald
megeértését nem befolyasoljak.

nalja az egyszeri nyelvtani
struktirakat.

A szoveg tobb nyelvtani és he-
lyesirasi hibat tartalmaz, ame-
lyek altalaban nem akadalyoz-
zak meg, de néha megnehezitik
a szoveg megeértését.

legegyszeriibb nyelvtani struk-
turakat hasznalja.

A szoveg sok nyelvtani és
helyesirasi hibat tartalmaz; ezek
egy része a megértést nem befo-
lyésolja, de nagyobb szamban
talalhaté a mondanivalé megér-
tését jelentdsen nehezitd nyelvi
hiba is kozottiik.

helyesirasi hibak miatt nem
érthetd.
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